

Газета для любознательных родителей и их  
замечательных детей

**«ЛУЧИК»**

Выпуск  
№23 март-  
май 2024г.

**Тема выпуска:**

# **«Весенние фантазии»**



## **Читайте в номере :**

- 1.С международным женским днем!**
- 2.Провожаем зиму. Масленица.**
- 3.День здоровья.**
- 4.День космонавтики.**
- 5. День Победы.**
- 6.День осетинского языка и литературы.**

Сообщество в ВК

МБДОУ №71



Самое интересное из нашей  
жизни!

### Колонка редактора:

Весна – это удивительное время, когда растения, животные — братья наши меньшие стряхивают с себя затяжной зимний сон. В ложбинках и овражках журчат серебряные ручейки. Весна приходит к нам с задорным солнцем и теплом. Весна - это самое полезное и приятное время года для прогулок с детьми. Прогулки на свежем воздухе - это всегда интересное и полезное занятие. есенние прогулки полезны для здоровья и развития малыша. Пройдитесь с ребенком по улице, парку, посмотрите, какие изменения происходят в природе: как набухают почки, робиваются первые листья, трава, закрепите названия весенних цветов. Понаблюдайте за птицами. Наблюдат ь за природой – это очень интересное и познавательное занятие. Оно формирует у детей знания о природе, бережное отношение к ней. В процессе наблюдения дети учатся различать формы, величины, цвета. При наблюдении за живыми существами (насекомыми, птицами, зверьми), дети познают характер движения и звуки. В ходе данных наблюдений у детей развиваются такие качества, как сообразительность, наблюдательность, умение сравнивать и делать выводы. Весной наблюдать за природой намного интереснее, чем зимой. На прогулке с малышом, расскажите ему о весне, её признаках. Послушайте вместе с ребёнком пение птиц. Выберите для сравнения какой-нибудь объект на улице и наблюдайте за его изменением каждый день. Например, обратите внимание малыша на весенней прогулке, что сегодня на полянке еще лежит снег, а завтра там уже просто мокрая земля, через несколько дней здесь можно будет увидеть первую травку, а затем уже и яркие цветы.

### **Главный редактор:**

Карсанова Светлана Эльбрусовна



8 Марта – Международный Женский День, отмечает наша планета, его празднуют во всех странах мира вот уже много лет. Его мы отмечаем с приходом весны. Этот праздник самый добрый и веселый. Мы любим его за приятные хлопоты, за улыбки наших мам, за радостные лица бабушек, за восхищенные глаза наших девочек, подруг. И все мы готовимся к этому празднику.



# Провожаем зиму

Зимушку мы провожаем,  
Солнце теплое встречаем,  
Всем желаем мы удачи,  
Счастья, радости в придачу!

Масленица – один из самых весёлых праздников в году. Он отражает вековые традиции, бережно хранимые и передаваемые из поколения в поколение. Этот праздник, с хороводами, песнями, играми-забавами и загадками, сегодня прошел у детей старшей группы «Звёздочки» и подготовительной группы «Пчёлки».

Ребята всю неделю тщательно к нему готовились и с нетерпением ждали. Воспитатели узнали об истории праздника, что означают блины, и почему сжигают чучело. Дети с радостью попрощались с Зимушкой и с восторгом встре-



Всем известно, всем понятно,  
Что здоровым быть приятно,  
Только надо знать,  
Как здоровым стать!..

7 апреля – Всемирный день здоровья. В нашем детском саду стало доброй традицией отмечать его каждый год. 8 апреля, в рамках этого дня, в старшей группе «Звёздочки» прошли различные мероприятия. В течение дня с детьми проводились дидактические, сюжетно- ролевые и подвижные игры. Ребята рассматривали иллюстрации и картинки о здоровье, разгадывали загадки, создавали проблемно – игровые ситуации, направленные на формирование представлений о здоровом образе жизни. Увлекательным моментом было посещение медкабинета, где медицинская сестра показала всё оборудование и подробно рассказала о его назначении. Она также провела детям интересную беседу « Солнце, воздух и вода – наши лучшие друзья!». Во второй половине дня ребята узнали о полезных свойствах овощей и фруктов из беседы « Витамины – круглый год», а доктор Неболейко угостила их свежими фруктами.

Растить детей жизнерадостными и сильными, воспитывать в них ценностное отношение к здоровью – одна из важнейших задач в ДОУ, а мероприятия данного характера конечно же в этом помогают. Хочется надеяться, что дети помимо знаний получили энергию, заряд бодрости и веселое настроение на долгое время.





С 8 по 12 апреля в подготовительной группе "Пчёлки", прошла тематическая неделя, посвящённая Дню космонавтики. Ребята посмотрели интересные презентации: "Первый в космосе", "Там на неведомых планетах". Из бесед узнали много интересных фактов. В группе была оформлена выставка с иллюстрациями, картинками и книгами на данную тему. Загадки на космическую тему закрепили интерес. Ребята также пополнили свой словарный запас. Полученные знания они выразили в своих творческих работах, из которых получилась очень интересная, яркая выставка. Итоговым мероприятием стала викторина "Интересное о космосе", которая прошла между двумя подготовительными группами. Детей ждали интересные вопросы из истории космонавтики, на которые они отвечали с азартом. Неделя удалась на славу. Ребята узнали много интересного и получили массу положительных эмоций..



Есть в истории нашей страны знаменательные события, которые переполняют душу радостью и гордостью. Таким событием является День Победы нашего великого народа в великой Отечественной войне в 1945 году. С того дня прошло уже 79 лет, но память о нем живет из поколения в поколение. Для того, чтобы в сердцах подрастающего поколения всегда жила память о героических защитниках Родины, которых чтят во многих семьях наших воспитанников, 8 мая в нашем детском саду прошёл «Праздничный парад Победы дошколят».

В торжественной части Парада приняли участие дети всех возрастных групп. Под звуки военного марша строевым шагом, каждая группа входила на площадь детского сада в форме различных видов войск: специального назначения, моряков, летчиков, пограничников, десантников, связистов. Парад открыла и поздравила малышей с праздником заведующая детсадом Кудзиева Светлана Константиновна.

Праздничную концертную программу продолжили выступление участников Парада. Дети пели песни, посвящённые праздничной дате, исполнили танец « Синий платочек ». Минутой молчания почтили память героев, не вернувшихся с той войны и погибших в наше время.

Мы верим, что у наших воспитанников не возникнет вопроса, как относиться к Великой Отечественной войне и зачем её помнить. Пока мы помним, чтим и гордимся своими предками, завоевавшими Победу 79 лет назад, мы можем передать подрастающему поколению высочайшие ценности – гордость и честь, патриотизм и любовь к своей Родине.





Добрая традиция в нашем детском саду- это празднование «Дня осетинского языка и литературы». Наша задача прививать любовь детей к родному языку, национальной культуре и родному краю. Так, 15 мая в старшей группе « Непоседы» прошло тематическое занятие, которое прошло очень интересно. Дети рассказали стихи, слушали рассказы и активно отвечали на вопросы воспитателя. Осетинский язык богат, красив и звучен и этот праздник тот самый повод насладиться звучанием и произношением родной речи. Наша задача в умножении любви подрастающего поколения к родному языку с первыми колыбельными песнями и сказками. В рамках недели посвященной Дню осетинского языка и литературы в средней группе «Хуры тынтæ» состоялось тематическое занятие «Нанайы хъæбултæ». Воспитатели рассказали детям о том, каким красивым, богатым является осетинский язык. Вспомнили осетинские загадки и пословицы, играли в старинные осетинские игры.

В гости к ребятам пришла бабушка-нана нашей воспитанницы. Нана по доброму, доступным для детей языком рассказала о некоторых осетинских традициях, которые почитаются в каждой семье. Особый интерес у детей вызвал рассказ о традиционном празднике – Авдæнбæттæн. Авдæн — колыбель, люлька. Осетинская люлька «авдæн» на двух полукольцах, напоминавших два серпа небесного месяца, занимала в осетинском доме у очага свое благостное почетное место. В некоторых семьях были такие люльки, которые по три-четыре поколения поставили на ноги. То есть, в авдæн, где когда то в младенчестве лежал дед, потом укладывали его сыновей, а потом и внуков. Нана показала и помогла девочкам уложить младенца (куклу) в люльку. После чего все вместе спели знакомую колыбельную песню «А-ЛО-ЛАЙ». Приобщение дошкольников к национальной культуре позволяет чтить и соблюдать осетинские традиции, любить и ценить наш родной язык!

